

В Д212.101.05 при
ФГБОУ ВПО «Кубанский
государственный университет»
350040, г. Краснодар,
ул. Ставропольская, 149, ауд. 220н

Отзыв

на автореферат диссертации Пасько Светланы Николаевны
на тему: «Развитие инвестиционных процессов в условиях
международной экономической интеграции стран ЕАЭС»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.14 — «Мировая экономика»

Мирохозяйственные инвестиционные связи в глобальной экономике служат эффективным инструментом осуществления структурных сдвигов в национальных экономиках, обеспечивая экономический рост и качество развития на всех уровнях. Активизация инвестиционной деятельности выступает в качестве действенного механизма социально-экономических преобразований в зарубежных странах. Поэтому диссертационная работа Пасько Светланы Николаевны является своевременной и актуальной. Содержание автореферата свидетельствует о том, что автору удалось решить научную задачу формирования теоретических представлений о модификации и своеобразии форм, направлений и стратегий международной инвестиционной деятельности.

Представляет несомненный интерес данное диссертантом дополнение классификации международных интеграционных процессов (стр.12 автореферата), в котором отражены особенности инвестиционного поведения и ролевые функции участников интеграционных объединений. Кроме того, проведенная Пасько С.Н. диагностика позволила определить не только ключевые направления интеграционного развития на перспективу (стр.16 автореферата), но и механизмы возникновения и модификации форм интеграционных взаимодействий в отраслевом ракурсе экономического развития стран-участниц Евразийского экономического союза, что является весьма важным при краткосрочном и долгосрочном прогнозировании развития интеграционного процесса.

На наш взгляд, результаты диссертационного исследования Пасько Светланы Николаевны могут быть использованы при выработке стратегии дальнейшего развития во всех сферах деятельности ЕАЭС на краткосрочную и долгосрочную перспективу, при анализе деятельности любых интеграционных объединений, в учебном процессе в высших учебных

заведениях при преподавании курсов «Мировая экономика», «Международные экономические отношения».

В качестве замечания хотелось бы отметить слабо выраженную целевую ориентацию выносимых на защиту основных положений диссертации на показатели эффективности международной экономической интеграции, о чем заявлено в ее рабочей гипотезе, не отмечена эта связь и в цели исследования. Много общих мест, не безупречен стиль и не достаточно выверен текст автореферата (положение 2, стр.6; последний абзац стр.9, стр.12; и т.п.). Кроме того, на наш взгляд, работа была бы более доказательной, если бы в ней был представлен репрезентативный статистический и фактологический материал и проанализирован зарубежный опыт обеспечения инвестиционной составляющей интеграционных объединений и ее роли во внешнеэкономической деятельности стран-участниц. Однако данное замечание не влияет на положительную в целом оценку диссертационной работы.

Таким образом, содержание автореферата, теоретические и практические результаты, полученные автором, свидетельствуют о том, что диссертационное исследование Пасько Светланы Николаевны имеет важное теоретическое и практическое значение. Работа соответствует требованиям ВАК России и п. 9 Положения о присуждении ученых степеней ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации (утв. Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842), а ее автор - Пасько Светлана Николаевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.14 - «Мировая экономика».

Заведующий кафедрой мировой экономики
и международного бизнеса,
доктор экономических наук, профессор
ФГБОУ ВПО «Тюменский
государственный университет»

Л.М. Симонова



Адрес: 625003, г. Тюмень, ул. Ленина 16, каб. 203
E-mail memb_mifub@utmn.ru Телефон: 8 (3452) 29-76-41 (доб. 105)